2013年4月22日 星期一



让我们的心 贴得更近

芦山地震造成重大人员伤亡。一瞬间,许多 美丽的家园灰飞烟灭,许多如花的生命随之逝 去。但接着发生的许多故事又让我们置身感动之 中,让我们再一次深深感受到人性道德的光辉与 民族精神的伟大。废墟中挖刨亲人的不舍放弃; 母女间同生共死的血脉真情;身穿婚纱报道灾情 的职业坚守……这些故事读来令人不禁潸然泪

"灾难无情人有情","一方有难,八方支援"。 在党中央、国务院坚强领导下,举国上下万众一 心,众志成城,正全力抢险救灾。解放军、武警官 兵、公安干警、医疗人员,正在克服重重困难,忘我 工作,生命的奇迹正在顽强延续。

数千年历史一再证明,中华民族的历史就是 一部与困难、灾难不屈不挠斗争的历史。我们可 以自豪地说,特大洪涝灾害不能冲垮我们,非典疫 情不能压倒我们,百年一遇的冰雪灾害不能拦住 我们,汶川地震、玉树地震与舟曲泥石流灾害动摇 不了我们。现在,芦山地震再次摧毁同胞的家园, 夺走了同胞的生命,但是摧毁不了我们的民族意 志。在灾难面前,我们的灵魂得到洗礼,我们的民 族凝聚力再次空前增强

逝者安息,生者续行。灾区人民的坚强勇敢 令人感佩。灾难让我们中华民族的心靠得更 近。请广大灾区人民放心,我们正在与你们感同 身受,我们都是你们的后盾,都是你们的亲人,我 们会与你们共渡难关。

中国保监会制定 保险理赔十项原则

被保险人因灾发生的医疗费用,只要確定是保险 客户要全额及时培付。财命业务出原此原则陪付。

- ◎ 暂时不能确定太产损失金额的,按不低于预估赔 款的80%先行贴付。
- 學 因实造成有效保单灭失或损毁的,只要申请人提 供的基本信息与保险公司信息基本物介,保险公司更 及时受理并给予无保单赔付。
- 身份证明灭失或者振败的。或需提供死亡证明或 户署注册证明的、集多镇以上攻府证明及此理赔
- 第1. 伤残程度不能及引進確确认的、接限预估符。 死等级确认并给付赔款。
- 取消定点医院限制,同时放宽客户用药项目限制 机悬车辆俱给业务赔付取消定点修正厂的限制。
- 延炎保羊数贵宽限期,对于不能及排缴的绕期保费 的矢区容户,完累切延长到120天 "对于次区客户延迟报案造成的领外获用。或因地震



本版编辑 张 伟 马洪超 管培利 郭存举



八方支援 情系灾区

芦山县发生7.0级地震后,各方迅速行 动起来,中央各部委纷纷启动应急预案,各 省区市党委政府纷纷提供援助,广大金融机 构、企业和个人积极为灾区捐钱捐物,食品、 药品、帐篷、医疗器材等紧急救援物资源源 不断运往灾区……

中央部委启动应急预案

中央财政紧急拨付应急救灾综合补助 10亿元。

国家发展和改革委员会紧急启动应急 响应机制,迅速安排协调抢险抗灾急需的煤 电油气运和应急物资保障供应。

教育部协调中国教育发展基金会,向雅 安地震灾区下拨资金500万元,用于灾区学 校和师生开展抢险自救、转移安置等急需。

国家卫生计生委要求加强卫生防疫工 作,地震灾区疾病防疫工作已全面开展。

海关总署就抗震救灾物资的快速通关 提出明确要求,24小时通关,可先登记通关

工信部对做好工业系统抗震救灾工作 提出明确要求,运行监测协调局、消费品工 业司即刻启动应急制度,组织抗震救灾应急

物资协调和生产,加强生产要素保障。

中国人民银行要求成都分行和雅安市 中心支行充分认识到信息安全和网络平稳 运行的重要性,做好抗震救灾的各项工作。

国家外汇管理局已采取措施做好外汇 服务和支持,建立支持抗震救灾的政策绿色 通道,简化灾区内外商投资企业资本金结汇 手续,确保各外汇业务系统稳定运行。

中国证监会要求各证券期货经营机构 采取措施,做好金融服务,上市公司要按照 规则披露相关信息,维护市场的安全稳定运 行。四川辖区相关上市公司及时发布公告, 按规则做好信息披露工作。

各地紧急提供援助

青海省决定紧急捐赠100万元。玉树 州第一时间组成抢险救援队,奔赴灾区。

贵州省组织的首批救灾物资已从贵阳 起运,驰援地震灾区。 广东省组建9支医疗队,相关应急保障物

资已全部到位,同时捐赠救灾资金1000万元。 陕西113车救灾物资运往雅安灾区。 云南省民政厅迅速向雅安地震灾区组

织调运救灾帐篷3010顶、棉被15000床。

辽宁省紧急拨款800万元支援抗震救 灾。辽宁省国家紧急医学救援队作为医学 救援第二梯队做好准备工作。

河北省委、省政府决定向灾区捐款500 万元,同时做好支援灾区各项准备。

广西备灾中心从民政部救灾物资南宁 储备库紧急调配500顶帐篷送往灾区。广 西红十字会决定向四川省红十字会紧急援 助救灾款20万元,价值500万元的药品。

新疆维吾尔自治区党委、政府向四川省 委、政府发去慰问电,并捐助500万元。

天津市支援芦山灾区的首批救援物资 已启运。

企业积极捐款捐物

国家开发银行向灾区捐款1000万元。 各保险公司在灾区展开快捷预付赔 款。中国人寿、人保财险、中国太平、太平洋 保险等公司已向灾区捐款共计5150万元。

农业银行、中国银行、建设银行、交通银 行、民生银行、兴业银行、华夏银行、广发银 行等8家银行业金融机构首批向地震灾区 捐款5600万元。

中国邮政集团公司决定全国邮政网点

和邮储银行网点自4月21日起开通赈灾包 裹、救灾汇款免费服务。

中国移动近600人的抢险队活跃在灾 区一线,14辆应急通信车为灾区移动信号畅 通提供保障。

神华集团启动国家煤炭储备应急预案, 保证灾区煤炭供应,并捐款1000万元。

中国石油化工集团公司全力确保通往 灾区途中所有加油站24小时顺畅运行,并 开辟了救灾车辆绿色通道。

中兴通讯协同通信运营商,连续24小 时进行通信抢险保障。

中国铁路总公司为保证抗震救灾需要,实 行救灾物资运输特事特办,快装快运快卸。

宁波企业纷纷捐款捐物。宁波申洲针 织有限公司捐献35万件衣物。奥克斯集团 决定捐赠500万元,包括200万元现金和 300万元药品。

中粮集团紧急调拨价值500万元 30000多箱粮油食品运抵灾区。

苏宁捐赠500万元。青岛啤酒公司捐款 800万元。贵州茅台集团捐款2000万元。恒 大集团捐款2000万元。美的集团捐款1000 万元。腾讯公益慈善基金捐款500万元。

(综合本报记者报道)

芦山县救灾物资、捐赠资金接收点——

确保每件物资发放到位 >>

本报特派记者 钟华林 刘 畅

捐赠资金接收点前人头攒动。芦山县 赠单位、捐赠物品名称等几栏。登记 中晚三个时段发放给受灾群众。 残联理事会理事长李崇亮嗓音沙哑,从 地震当天上午搭建接收点至今,他已连 续工作超过25个小时,接收和押运物 资是他的主要工作内容。为了解物资 发放情况,记者跟随他一同展开工作。

18:30,从四川省西昌市赶来的熊 件方便面,价值1620元,55箱矿泉水, 价值1375元,还有20包彩条布。

资后,迅速拿出"雅安市芦山420抗震 救灾物资接收发放统计表"登记。记 安装。方便面和矿泉水则被搬到操场 点、捐赠资金接收点前仍是人头攒动。

4月21日17点,芦山县救灾物资、 者注意到,登记表分为序号、日期、捐 完毕后,熊凯拿到了工作人员开具的 收据和清单各一张。

往芦山县南街26号芦山中学安置点 点后很快就发放给大家了,我们很放 发放救灾物资。记者了解到,芦山中心。"熊凯欣慰地说。 学安置2000多人,就等着铺彩条布。 凯、苏俊、何常贵3人开着两辆皮卡赶 10分钟后,汽车驶入芦山中学安置 们都会详细登记,运到和送出的时间 到接收点。熊凯介绍,车斗里装有61点。安置点负责人、芦山县统计局局 长张刘林一边维持秩序,一边告知大 家,彩条布将优先发放给没有遮雨工 接收站的工作人员热情接待了3 具的群众。彩条布搬运到规定位置, 人,在仔细清点了他们带来的救灾物 并派专人看守。随后,武警战士抬起 彩条布,快步来到操场后方,招呼大家 抵接收点。直到21:12,救灾物资接收

旗杆处的救灾物资发放点,每天分早

看到物资被派上用场后,熊凯和 苏俊很欣慰。"接收、清理和交接的过 18:40,李崇亮坐上熊凯的车,前程严谨、规范、及时,物资在送往安置

> "大家送到灾区的每一件物资,我 也记录在册,一定确保救灾物资送到 每一位受灾群众手中。"李崇亮介绍。

记者注意到,4月21日有包括华丰 物资、四川天邑集团、昆明市雅安商会 在内的多家单位及个人将救灾物资运



4月21日,北京西单街头红十字血液中心献血 车内,市民为灾区群众献血。本报记者 赵 晶摄



4月20日,湘鄂情专属移动餐车满载着20万份 快餐食品开往四川雅安地震灾区。 刘达华摄

http://weibo.com/jingjiribao

网络传递正能量

时代相遇的。"4月20日下午2点47 分,经济日报法人微博发布这条地震 受灾民众积极自救的微博后, 转评总 数迅速达到4800多条。从20日早8 点02分至21日17点30分,经济日 报法人微博开设"芦山地震"专题, 共发布微博153条,仅腾讯微博平台

阅读量就超过400万次。 微博的即时传播优势在此次抗震 救灾报道中已显现出来。本报驻四川 家对此次地震的详尽解读……既让全 三是灾后防疫和预防次生灾害的有关

场微博于9点20分发布出来,并连续 区。同时,微博的互动性特点也体现 的微博实时报道真给力,让我们能够 "永不放弃"评论:"我老公是A型马 第一时间了解受灾地区情况!"

随后,本报记者通过法人微博陆 续发布武警部队、消防部队、医疗急 山地震的报道中,网友目前最关心三 救队的援救情况,灾区地区的天气水 类信息:一是灾情、援救和自救的情 文信息、交通通信电力抢修状况,专 况。二是有关"科学救灾"的信息。 站记者钟华林、刘畅在震后第一时间 国网民能够迅速了解芦山震情,也将 信息。

本报记者 陈 静

"我们不是为了分离,才在这个 奔赴芦山县,他们在途中的第一条现 各地组织救援情况及时传回地震灾 发布包括灾情、交通状况、援救进展 出来,在一条"成都21日只采集A 等情况。不少网友认为:"经济日报 型和 O 型血"的微博中,成都网友 上让他去献血,为雅安加油。"

从网友反馈看,此次微博关于芦



4月21日,紧急奔赴灾区的国家电网应急救援 车队经过荥经收费站。中国经济网记者 李远驰摄